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今日は、「自分たちの力で香川のいじめをゼロにしよう」という気持ちをもっ
た、たくさんの方にお集まりいただき、ありがとうございます。
  「いじめゼロ子どもサミット」は、９年前に始まり、今年で４回目の開催になります。これまでのサミットをとおして、いやな思いをする友達がいなくなるように、いろいろな取り組みや発信が行われてきました。
  今回の「いじめゼロ子どもサミット２０１８」のテーマは、「『みんな』で感じ、考え、つながろう」です。いじめという問題に対して1人で抱え込むのはとても大変です。このテーマには、友達や先生、地域の人たちとも「つながって」「みんな」で解決に向けて取り組んでいきたい、という思いを込めています。              
　そこで、今回はアンケートやパレードなどを行い、地域の方々といっしょにいじめについて考える活動も企画しました。また、カマタマーレ、ガイナーズ、ファイブアローズなどたくさんのスポーツ選手も協力してくださっています。そして、瀬戸大橋開通３０周年記念交流として、岡山県の中学生も参加してくれています。
周りとつながっていく方法を見つけるための仲間が、こんなに集まっています。「『みんな』で感じ、考え、つながろう」のテーマが、香川県すべての学校に広がるよう、皆さん、今日は力を合わせて、熱く語り合いましょう。
