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誓　約　書

木とふれあう空間整備支援事業補助金交付要綱の第３条に示された事業主体の要件及び木とふれあう空間整備支援事業実施要領第２の３に示された補助対象施設の要件について次のとおり誓約します。

１．申請者及び申請者の役員は、次のアからウまでのいずれにも該当する者ではありません。
ア　暴力団（暴力団員による不当な行為の防止等に関する法律（平成３年法律第７７号）第２条第２号に規定する暴力団をいう。）
イ　暴力団員（暴力団員による不当な行為の防止等に関する法律第２条第６号に規定する暴力団員をいう。）
ウ　暴力団又は暴力団員と社会的に非難されるべき関係を有すると認められる者

２．香川県税を滞納していません。

３．補助事業終了の年度の翌年度から起算して５年間は、補助対象施設の交付申請時における目的を変更又は終了しません。

４．他の補助金と交付対象に重複はありません。
　　（又は　本事業の補助対象施設は他の補助金を受けていません。）

５．本事業実施中及び終了後の補助対象施設において、認証木材等の利用を示す表示を行います。

６．上記誓約及び木とふれあう空間整備支援事業に係る提出書類に虚偽の内容があった場合、補助金の返還の応じることを誓約します。


