[bookmark: _GoBack]平成27年11月26日

関係者各位

香川県地域生活定着支援センター
センター長　 川村　圭


一般社団法人　全国地域生活定着支援センター協議会
第6回　現任者等スキルアップ研修について　(御案内)


晩秋の候、ますますご清祥のこととお慶び申し上げます。
平素より当センターの運営につきまして、ご支援ご協力を賜り、厚く御礼申し上げます。
さて、全国の地域生活定着支援センターで構成しております「一般社団法人　全国地域生活定着支援センター協議会」主催によります標記研修会を、別紙資料のとおり1月26日(火)と27日(水)の2日間、埼玉県さいたま市にて開催する運びとなりました。
今回は初日のプログラムにつきましては参加費無料ということで、より多くの皆さまに参加いただきやすい企画となっております。ご多忙のところ、誠に恐縮ですが、ご出席くださいますようご案内申し上げます。貴社をはじめ関係各部署の皆様へもご周知いただければ幸いでございます。
なお、出席申し込みにつきましては、12月18日(金)までに別紙様式に必要事項をご記入のうえ、FAXにてお申込みくださいますようお願い申し上げます。
＊「1日目の参加申し込み」・「1日目夜の情報交換会、2日目、宿泊の申し込み」・「2日目のみ参加の申し込み」で用紙が違いますのでご注意ください。
