（別紙様式第１号）
誓 約 書 兼 同 意 書

中讃農業改良普及センター所長　殿

私は、下記の事項について誓約、同意します。

１　多様な農業人材経営計画書（以下、経営計画書という）の内容に偽りはありません。

２　暴力団員による不当な行為の防止等に関する法律（平成３年法律第77号）第２条第２号に規定する暴力団、同条第６号に規定する暴力団員又は暴力団若しくは暴力団員と社会的に非難されるべき関係を有していると認められる者に該当しないことを表明し、将来にわたっても該当しないことを確約します。

３　経営計画書等提出書類に記載された個人情報について、認定要件を満たしているかについて、市町に確認すること及び関係機関から情報収集する場合があることに同意します。
　　また、経営計画が認定された場合に、認定に係る情報を関係機関へ情報提供すること、本認定業務のほか、地域計画の作成・見直し、計画達成に向けた経営改善等に資する取組みを支援するため、関係機関へ提供する場合があることに同意します。
　　＜情報提供する関係機関＞
県、関係市町、農業委員会、香川県農業協同組合、地域農業再生協議会、
土地改良区、香川県農地機構、香川県農業会議、
香川県新規就農・農業経営相談センター

４　(申請者が公務員・会社員の場合)
申請日時点において、農業への従事に関して職場の定めに従い必要な認可等を取得しています。また、今後、経営状況により許可等が必要になった場合は速やかに手続きを行い、許可等を取得します。
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